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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till gymnasie-, högskole- och forskningsminister Lotta Edholm (L)

2025/26:439 Utbildning av audionomer

Antalet äldre i befolkningen i Sverige ökar, och eftersom vi vet att hörseln 
försämras med åldern kommer behovet av hörselrehabilitering att öka. 1,8 
miljoner svenskar lever med hörselnedsättning enligt Hörselskadades 
Riksförbund. Att vara hörselskadad är i sig en stor utmaning, och obehandlad 
hörselskada kan leda till kraftigt höjd risk för social isolering, depression och 
även demens. Samhällsekonomiskt är det en billig insats med 
hörapparatsförskrivning, och den har också en stor betydelse för en persons 
livskvalitet. 

Ett hörselprov och hörapparatsanpassning kräver specialiserad kunskap och 
teknisk utrustning och görs på speciella audionommottagningar. Hörapparater 
behöver anpassas minst vart femte år. I Sverige finns audionomutbildningar i 
Lund, Örebro, Göteborg, Stockholm och Umeå. Audionomprogrammet är ett 
treårigt utbildningsprogram. Audionomyrket är ett vårdyrke som ställer krav på 
teknisk kunskap och har en egen legitimation. 

Medicinska fakulteten vid Lunds universitet har nu beslutat att pausa intaget till 
audionomprogrammet med planen att lägga ned programmet efter en sista intag 
i höst, vilket kommer att leda till stora problem med kompetensförsörjningen i 
framtiden. Argumentet för att lägga ned utbildningen är att den kostar för 
mycket.

Söktrycket har varit stabilt, med drygt 10 sökanden per utbildningsplats. I stort 
sett alla studenter som tar examen får arbete direkt. Med undantag för 
pandemiåret 2022 har det under åren 2021 till och med 2025 utexaminerats 
mellan 14 och 16 audionomer varje år (från 16 platser). Orsaken till 
neddragningen uppges vara ekonomiska skäl.

Mot detta har samtliga verksamhetschefer för öron-, näs- och halssjukvård 
i Södra sjukvårdsregionen protesterat. Man anför att audionomprogrammet 
utgör en strategisk resurs med övergripande och ökande betydelse för både 
region och riket som helhet i den demografiska utvecklingen. Hörselskadades 
Riksförbund har också anfört att Sverige står inför en akut brist på audionomer, 
att hörselvården har köer på upp till 18 månader och att rekryteringen av 
audionomer i Skåne och södra Sverige försvåras utan audionomutbildning i 
Lund. Situationen förvärras ytterligare av förestående pensionsavgångar inom 
yrkeskåren.

Från Riksdagsförvaltningen
2026-01-29
Besvaras senast
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Med anledning av ovanstående vill jag fråga gymnasie-, högskole- och 
forskningsminister Lotta Edholm:

 

Avser ministern, inom sitt ansvarsområde, att säkerställa tillgången på 
audionomer så att de långa köerna inom hörselvården kan kortas ned?

………………………………………

Ewa Pihl Krabbe (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


